Atividade 2 - Minimo multiplo comum ‘ I (C O
Matematica

Nome: ne: data: 8° ann

Exercicio 1. Rute e Maria frequentam a mesma livraria. Rute vai a
livraria a cada 15 dias e Maria, a cada 21 dias. Se elas se encontram na
livraria hoje, daqui a quantos dias voltardo a se encontrar 13?

Exercicio 2. Luis, Carlos e André sdo motoristas de 6nibus de
viagem. Luis leva 2 dias para completar sua rota e retornar ao ponto de
partida, Carlos leva 4 dias e André, 9 dias. Se 30 dias atras os trés
motoristas partiram no mesmo dia, daqui quantos dias eles voltarao a
partir juntos?
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Exercicio 3. (Fuvest 1991) No alto da torre de uma emissora de
televisao, duas luzes “piscam” com frequéncias diferentes. A primeira
“pisca” 15 vezes por minuto e a segunda “pisca” 10 vezes por minuto. Se
num certo instante as luzes piscam simultaneamente, apds quantos
segundos elas voltardo a piscar ao mesmo tempo de novo? (Dica: se uma luz
pisca 15 vezes por minuto, de quantos em quantos segundos ela pisca?)

Exercicio 4. Considere dois nUmeros naturais a € b. O minimo
multiplo comum a eles é dado por mmc(a; b) = 54. Assinale quais
sentencas sao verdadeiras e quais sao falsas. Justifique.

a) Qualquer multiplo de a é um multiplo de 54.

b) Se b é multiplo de a, entdo b = 54

c) 54 é divisivel por qualquer multiplo de b.
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d) qualquer multiplo comum a a e b é multiplo de 54.

e)Seae bsao primos,entédoa - b = 54

f) Qualquer multiplo de 54 é um multiplo de a.

Exercicio 5. Considere dois numeros naturais a e b. Suponha que
eles tém as seguintes decomposi¢des em fatores primos:

a=2-3-73-11% . 61 e b=2-5>-7.-11*%

Sem calcular os niumeros a e b, dé a decomposicdao em fatores primos de
mmec(a; b). Explique como vocé fez para descobrir essa decomposicao.
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Exercicio 6. Considere o seguinte calculo do minimo multiplo
comum a 308 e 495.
Usando somente informacdes extraidas do
calculo ao lado (ou seja, sem fazer a 308, 495 |2
- . 154, 495 |2
decomposicdo de cada numero
o A - 77, 165 |3
individualmente), dé a decomposi¢ao em
: ) 77, 55 |3
fatores primos de 308 e 495. Explique com 77 11 |5
suas palavras como vocé extraiu essas 11 ' 11 7
informacgdes. 1, 1 11
Conclusao:
mmc(308; 495) =2?-3*.5-7-11
= 13860




